Gemeindewerke Baiersbronn

/V\;I’Env{j);t vor OrT,

Thermische Erdgasabrechnung nach DVGW Arbeitsblatt G 685
Einteilung der Hohenzonen

Hoéhenzone 1

Hohe zwischen: 520 m und 620 m
mittlere Hohe Hpit - 570 m (Versorgungsschwerpunkt)
mittlerer Luftdruck Pamb = 1.016 - 0,12 x 570

Pamb = 947,60 mbar

=~ 948 mbar

Zustandszahl z

— Tn x Pamb +peff x l

Teff Pn K

T, = Normtemperatur mit 273,15 Kelvin (0°C)
Test = Abrechnungstemperatur mit 15°C (288,15 Kelvin)
Pimb = mittlerer Luftdruck der Hohenzone
Pest = Effektivdruck des Erdgases mit 22 mbar
P, = Normdruck mit 1.013,25 mbar
K = Kompressibilitdtszahl mit 1

_ 273,15 9 948 + 22
2= 28815 ~ 1.013,25
z = 0,9075

Hoéhenzone 2

Hohe zwischen: 621 mund 671 m
mittlere Hohe Hpit - 646 m
mittlerer Luftdruck Pamb = 1.016 - 0,12 x 646
Pamb = 938,48 mbar
~ 938 mbar

Zustandszahl z

273,15 938+ 22

Z= 728815  1.013.25
7 = 0,8981

Die Mengenaufteilung erfolgt nach Gradtagzahlen.
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